

Памяти А.И. Татаркина

Коллектив Института экономических исследований ДВО РАН выражает искренние соболезнования в связи с уходом из жизни выдающегося ученого – Александра Ивановича Татаркина (11.03.1946–05.08.2016), академика Российской академии наук, директора Института экономики УрО РАН с 1991 г. по 2016 г., с 2016 г. научного руководителя Института.

Александр Иванович являлся автором более 1100 научных работ, среди них более 100 монографий. За разработку проблем регионального хозяйствования и управления территориями Уральского региона он был награжден Золотой медалью ВДНХ (1989 и 1991). Среди его наград: Заслуженный деятель науки РФ (1996 г.), Почетный знак «За заслуги перед городом Екатеринбургом» (2006), Звание «Величайшие умы 21 века в области научных достижений» («Great Mind of the 21's Century dueto significance accomplishment within Mastery of Scientific Achievements») (2006), Лауреат Премии имени члена-корреспондента РАН М.А. Сергеева за лучшую работу в области региональной экономики (2009), Лауреат Премии Правительства РФ в области науки и техники (1999, 2015).

А.И. Татаркин являлся членом Президиума УрО РАН и бюро ООН РАН, членом экспертного Совета РГНФ; членом Президиума ВАК Министерства образования и науки России; председателем трех диссертационных советов Института экономики УрО РАН; главным редактором журналов «Экономика региона» и «Журнал экономической теории», членом редсовета более 15 отечественных, в том числе журнала «Пространственная экономика», и зарубежных журналов, почетным доктором экономики и профессором ряда отечественных и зарубежных университетов.

Академик РАН А.И. Татаркин являлся действительным членом Международной академии регионального развития и сотрудничества (МАРС), почетным исследователем Европейского института малого и среднего предпринимательства, почетным членом Совета Института промышленности ЕЭС, Совета центральной библиотеки Конгресса США, Международной академии регионального сотрудничества (Варшава, Амстердам), академиком Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы, соучредителем и участником Международного клуба экономистов (Астана).

Александр Иванович вел активную общественную деятельность. Неоднократно являлся Председателем Общественной палаты Екатеринбурга, а также являлся членом Экспертного совета Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, Программного Совета при Администрации Екатеринбурга, Координационного совета стратегического развития при главе Администрации Екатеринбурга, экономического совета при Губернаторе Свердловской области, Совета по региональной экономике Министерства экономического развития РФ; научно-консультативного Совета при Министерстве природных ресурсов РФ; Правления Торгово-промышленной палаты РФ и Уральской ТПП; Совета по промышленности и инновационному (программному) развитию Администрации Екатеринбурга.

Кончина Александра Ивановича Татаркина – невосполнимая утрата для научного сообщества. Светлая память об Александре Ивановиче всегда будет с нами...

Коллектив Института экономических исследований ДВО РАН